

童年的橘子

曙光小学503班小记者 刘子萌(证号1516011)

每当我把一瓣甘甜的橘子放进嘴里时,橘汁很快就充满了我的口腔。

童年时,院子里有一棵长得异常茂盛的橘子树,秋天正是橘子成熟的季节,小小的我站在橘子树下,抬头望着枝头那一个个黄澄澄、水灵灵的橘子,就有想摘一个尝尝的欲望。我扛来一根长长的竹竿,一本正经地打起了橘子。成熟的橘子从茂密的枝叶间掉下来,骨碌碌地滚到我的脚边。欣喜的我捡起一个,轻轻剥开橘皮,金元宝般的橘瓣闪着诱人的光芒。我把一瓣橘子放进嘴里,酸酸甜甜的汁水直沁肺腑。吃剩的橘皮,被我洗干净,在没有橘子的日子里,我就轻轻咬着橘皮,那清凉的味道竟比橘子更加可口!我更喜欢在黄昏后的江边吃橘子,当一瓣橘子在你的舌尖上打滚时,甜蜜的橘瓣会让你感到简单的幸福。

春去秋来,那棵橘子树上的橘子又熟了,童年却一去不回了。我又摘下一个橘子,塞了一瓣放进嘴里,橘子还是那么甘甜,只是再没了童年的味道……

春天的玉兰

宁波市实验学校304班小记者 彭淑鑫(证号1505081)

春天,最美的要数玉兰花了。

清晨,一缕阳光穿过树梢,透过玉兰花娇嫩的花瓣。这时,玉兰像一位位高雅的女士,羞答答地展开了两三片花瓣。中午的时候,玉兰花看上去是那么朴素、优雅。一朵朵乳白色的玉兰花像一只只翘着尾巴的小白鸽,仿佛在和春姑娘笑谈美景。晚上,玉兰花在月光的照耀下像一个洁白的烛台,微风吹过,美丽极了。

当玉兰花快凋谢的时候,风一吹,无数花瓣在风的带领下下起了一场“花瓣雨”。我捡起几片完好的玉兰花瓣,带回家把它们夹进书中。过了几天,我打开书本,花瓣已经有点泛黄,但还是有一股淡淡的清香。我闭上眼,感受到了春天的美好。

指导老师 林晓婷

香菇的种植过程

江东实验二小东校区103班小记者 吴子濛(证号1502124)

清明时节,我跟着爸爸来到他的家乡——庆元县荷地镇。这是一个偏僻的小山村,是香菇的发源地。在阳光灿烂的日子里,每家每户门口都会晒着香菇。香菇大大的,白白的,张着圆形的“伞”,在太阳底下散发着香喷喷的气味。

我怀着好奇心来到一户人家门口,他们正在把木屑装进一个塑料袋里。妈妈问叔叔:“这是做什么的?”叔叔说:“这是菌棒,是种香菇用的。”我更好奇了。叔叔热情地邀请我去他家看一下香菇的种植。叔叔告诉我,菌棒装好后就要在木蒸笼里高温消毒两天两夜,然后冷却,在菌棒上打孔放入菌种,等菌丝发育后再把它们放在菇棚里,整个过程需要半年时间。叔叔带着我去看了菇棚,在那里我看见了菌棒上长满了香菇,有的小小的,还没有张开“伞”,有的大大的,已经张开了“伞”,它们像一个个小精灵快乐地生长着。

我这才明白香菇原来是这么长出来的,需要这么多道工序,需要付出这么多的心血。

指导老师 王丽

我的冷水花

慈城中心小学303班小记者 赵馨雨(证号1520304)

那天,妈妈送给我一盆冷水花。

我执拗地以为冷水花是一朵花,当我拿到后,却看到了三株只长着漂亮花纹叶子的植物。“到了夏天,它就会开出白色的花。”妈妈说。我若有所思地点点头。可前段时间我去浇水时,它耷拉着脑袋,显得十分没精神。就在我以为它要死掉的时候,它却奇迹般地复活了。今天,我发现它是另一番样子了,长出了几片小叶子,并且这些小叶子是对称的,呈齿轮状,远远看去,好像一只只绿色的小蝴蝶。我高兴地给它浇水、松土。

我一定要好好照顾我的冷水花,让它快快长大,到了夏天就能开出一朵朵美丽的白色小花。

指导老师 朱丹丹

植物故事

水仙花

广济中心实验校区301班小记者 李承轩(证号1520191)

那年冬天,爸爸手里拿着一个“洋葱”,放进了一个浅浅的花盆里,并用鹅卵石固定,还在“洋葱”上划了几刀,又往盆里加了些水。我好奇地问:“你把洋葱泡在水里干什么呀?”“这是水仙!”爸爸笑着回答。

几个星期后,“洋葱”的那些刀口里泛起了一丝绿色。又过了几天,刀口里冒出了一根根短短的绿叶,顶端微微带些黄色。同时,我也注意到它的根慢慢地变长、变白了。这一切让我对它产生了浓厚的兴趣,更加细心地照料它。在我的细心照料下,那些叶子越长越长,渐渐地,叶子之间还出现了一些秆子,这些“秆子”的顶端鼓了起来,摸上去一粒一粒的。最后,那些鼓鼓的东西上的一层薄膜被顶破了,露出了三三两两的花骨朵儿。

啊,水仙开花了!它们显得小巧玲珑,六片白色的花瓣整齐地围成一圈,中间是小碗似的花蕾,里边还盛着金黄的花粉呢。它们有的低着头随风荡起秋千,有的躲在叶子中休息,有的昂首立在枝头比美……远远看去,水仙就像一位位少女,真可谓是“凌波仙子生尘袜,水上轻盈步微月。”

指导老师 沈艳波

看梅

宁波市实验学校203班小记者 蒋鑫成(证号1505036)

那天,天气晴朗,妈妈带我去九峰山看梅。

到了目的地,梅花树不多,但人不少。我找到了几株开着粉红色梅花的梅花树。满树的花朵千姿百态,有些已经张开了笑脸,有的含苞欲放,有的还是花骨朵儿。粉色的花朵在风中摇来摇去,就像是一位位花仙子在风中跳舞,真美啊!

我很喜欢梅花,更喜欢它坚强不屈的精神。

指导老师 郑晓喻

香樟树为什么春天落叶

海曙高塘小学204班小记者 陈家禾(证号1514282)

周末,我在公园里收集了许多五颜六色的落叶,它们都是从香樟树上落下来的。这些落叶美丽极了,红色的像一簇燃烧的火焰;红黄绿交织在一起的,像一块彩色的花布。看着这些树叶,我很好奇:树木一般都是在秋天落叶的,为什么香樟树却在春天落叶呢?

我和妈妈一起上网查询了一下。原来香樟树属于常绿木本植物,它的叶子不像落叶木本植物是在秋天到来时一次性全部脱落,而是在各个季节都会有一定量的叶片逐渐脱落。春天香樟树正处在生长期,新陈代谢快,新叶子长大后,老叶子就会纷纷落下,与新叶子交接班。

哈哈,通过我自己的观察和查询,我明白了有一种有趣的自然现象,真高兴!

指导老师 阮洁灵

腊梅花

镇明中心实验校区302班小记者 戎禾瑾(证号1504854)

星期天,我去月湖公园玩,一进门就闻到了沁人心脾的花香,那是腊梅花淡雅的清香。

腊梅树上开着许多腊梅花。有的含苞欲放,迫不及待地想和游客们来个亲密接触;有的才展开两三片花瓣;有的还没开放,像害羞的小姑娘;还有的把自己的裙摆全部展开了,站在枝头迎着凛冽的寒风,跳起优美的舞蹈。这么多的腊梅花争奇斗艳,竞相开放。你吐出一丝清香,我绽开一个笑脸,谁也不甘落后,引来游客啧啧称赞。我爱腊梅花,爱她那不畏严寒的精神!

指导老师 沈慧华

绿豆芽

海曙中心小学401班小记者 胡沁格(证号1504266)

寒假里,我种下了几棵绿豆芽。

一开始,我把绿豆放进湿纸团,等了两天没有动静,我以为它活不下去了。可在第三天早晨,它竟然发芽了!绿色的壳儿已经全破了,中间出现了半紫半绿的小豆豆,小豆豆的中间有一条缝儿,缝中伸出一根米白色的小芽,好似一个好奇的宝宝探出了头。没过几天,绿豆芽就长到了2厘米,马上就要从纸团中钻出来了。我仔细检查了纸团,发现上面没有缝儿可供它钻。“这下死定了!”我这样想。令人惊讶的是,它竟然顶破了纸团,弯曲地长了出来!那茎虽然并不挺拔,可却是那样的绿。几片娇嫩的小叶,绿里带黄,在阳光下骄傲地舒展着,显出一派生机。

我不禁对绿豆芽生出一种敬意!尽管它是那么娇小,但它却有一种无与伦比的神奇力量和顽强的生命力!

指导老师 宋敏尔

新思维·童声作文专栏

奇妙的A4纸

新思维学校高新校区四年级小记者 郭晓宇(证号1516498)

我们的思维“穿越”起来,就可以实现看似不可能的事。

老师的话:

让自己的身体从一张小小的A4纸穿越过去,乍听起来的的确是天方夜谭。本文的小作者开头便用“故作神秘”、“天方夜谭”等语言吊足了读者的胃口,自然而然地引出下文精彩的“穿越”;接着,小作者细腻具体地刻画了裁剪A4纸的过程,活灵活现的动作和心理活动描写把穿越前的准备工作叙述得有条不紊;最后,就剩瞬间的穿越了,“美滋滋”、“轻而易举”、“绰绰有余”等寥寥数字,小作者将自己成功穿越A4纸的兴奋、得意表现了出来;结尾“穿越”一词特地加了引号,具有耐人寻味的含义,同时又呼应了开头。仔细读来,这确是一篇画面感极强的佳作!

新思维学校教师 王云敏

人物写真

我的“鼠”妈妈

戎徐小学303班小记者 俞妍希(证号1503903)

我的妈妈属羊,可是说起她的特点,简直跟老鼠一个模样。我想用“贼眉鼠眼”、“鼠目寸光”和“胆小如鼠”来形容是最贴切不过了。

先说“贼眉鼠眼”吧。无论我是在做作业还是吹笛子,妈妈都会悄悄地躲在门外偷看。我一走过去,她却像什么都没发生似的,假装忙自己的事。有时候,一看到我做作业时开小差或者看课外书,她就会马上跑过来说:“不要分心!”真是的!

再说“鼠目寸光”。妈妈的眼睛一直盯着我的学习不放,在她看来,学习永远都是摆在第一位的。每当我一拿起画笔,妈妈就会说:“你这孩子,别画了,学习第一才可以呀!”我的天,没见过这样的“鼠目寸光”。

“胆小如鼠”最名副其实了。每次我要独自一人上学时,妈妈就会说:“过马路时要小心,千万别吃陌生人的糖果……”如果我玩一种刺激的游戏,妈妈就怕我有什么闪失,我坐着摩天轮到了半空还能听见妈妈的声音:“别乱动啊,小心点!”

哎,瞧我这个“鼠”妈妈!不过,我很爱很爱她!

指导老师 张红晖

“骗子”老妈

江东实验二小西校区201班

小记者 成思羽(证号1502278)

今天,妈妈在锻炼的时候,我看见她的衣服靠近肚脐的地方破了个洞,就不好意思地指了指,说:“妈妈,你的衣服破了。”妈妈一副吃惊的样子说:“啊?哦!这是刚才我锻炼的时候,气从肚脐眼冲出来冲破的。”我不信,妈妈就要表演给我看。我站在她面前,只见她扎马步运功,肚子越来越鼓。我的心不由得忐忑起来,歪着头,咬着嘴唇,害怕妈妈肚子撑破。没想到,妈妈却一下哈哈大笑起来。我知道,我又上当受骗了。后来,妈妈对我说,肚脐眼是不可能出气的,它的功用就是在孩子胎儿期连接一根叫“脐带”的管子,从妈妈的身上吸收营养,这叫血脉相连。

哎,我这个“骗子”老妈懂的知识还真不少!

指导老师 吕颖

妈妈的脚步声

孙文英小学204班

小记者 刘佩晟(证号1502945)

每天傍晚,我坐在书房里写作业的时候,听到有节奏的“嗒嗒嗒”的声音,我就知道妈妈回来了,真开心。妈妈回来了,就意味着我能完成口答作业,吃到好吃的啦!

可是听到妈妈的脚步声,我也有害怕的时候。记得有一次,我正在专心致志地玩电脑,听见妈妈的脚步声,我心慌意乱地把游戏关了,急匆匆地跑到书桌边写作业。幸好没被妈妈发现,但我的心“怦怦”地跳着,都快跳出嗓子眼了。好悬啊!

听到妈妈的脚步声,让我既开心又害怕!

指导老师 李芸霞

我的两个妹妹

江东外国语实验小学201班

小记者 仇雅涵(证号1503498)

我有两个可爱的妹妹,一个叫“花生”,一个叫“汤圆”。她们两个只相差一个星期。

“花生”要比“汤圆”小,可体型完全比“汤圆”大。最让人羡慕的就是她一出生就有一头乌黑亮丽的头发,而且头发很多很密。而“汤圆”的头发要比“花生”少一大半呢!不过她们都有一双水汪汪的大眼睛,眼珠乌黑乌黑的,好像一对黑珍珠。她们有一个同样的爱好——跳舞。只要响起音乐,她们就会手舞足蹈地开始跳,嘴里还发出哇哇声。

有一次周末,她们来我家做客。“花生”不怕陌生的环境,随便谁抱都可以。而“汤圆”只认妈妈跟奶奶,其他人一抱上,不超过几秒钟,就哇哇大哭起来。不过有一个好办法可以让她马上停止哭声,那就是拿出一张红色的纸。

你们说我的两个妹妹可爱吗?

指导老师 毛倩晗